

政务舆情周报

2024 年第 13 期（总第 13 期）

快页云舆情实验室

2024 年 5 月 6 日

本期要目

序号	舆情标题	涉及机构
01	间谍盗取我国杂交水稻亲本种子，在国内设立公司，专收集我国种子	国家安全局
02	广东梅大高速茶阳路段塌方灾害救援工作全力开展	交通管理局
03	南宁初中生欺凌事件 8 人被给予行政拘留等处罚	广西南宁市公安局
04	厦门三名杂技演员高空坠落，一人送医抢救无效	杏林派出所
05	老人直行遭右转奔驰撞倒，被追责，南宁交警评论区沦陷	南宁交警
06	江苏苏州观前街博主遇到“辣条刺客”，一克 0.17 元，一斤 85 元	苏州市姑苏区市场监督管理局
07	博主称买到常州机场两个无主行李箱“绝非剧本”，机场：已上报	常州市公安局
08	连锁餐饮店女老板实名举报商标科长“囤积商标”获利	宜昌市场监督管理局
09	“叫花鸡没有鸡” 杭州上城区市监局通报：立案取证调查	杭州市场监督管理局
10	官方通报“重庆安琪儿妇产医院涉嫌参与代孕”：成立调查组	渝北区卫生健康委员会



KUAIYE 快页 云舆情

编制单位：快页信息技术有限公司云舆情实验室

舆情摘要

01: 间谍盗取我国杂交水稻亲本种子，在国内设立公司，专收集我国种子

网站: 搜狐新闻

媒体类型: 自媒体

发布时间: 2024-04-30

情感属性: 负面

敏感词: 泄露国家秘密

涉及机构: 国家安全部

来源: https://www.sohu.com/a/774324187_121900114

近年来, 境外间谍情报机关持续加大对我国粮食领域渗透力度, 大肆窃取我核心科研情报, 给我水稻竞争力与粮食安全造成显著危害。国家安全机关主动出击, 2022年至2023年集中破获系列间谍窃密案件, 依法调查审查涉案人员近百名、查处重点涉案企业11家, 依法追究相关人员刑事责任。朱某某, 原为国内某农业科技公司总经理。国家安全机关查明, 朱某某为谋取经济利益, 与境外间谍情报机关建立“合作”关系。国家安全机关干警介绍: “2010年, 我们在工作中发现某境外间谍情报机关在我们国内成立了一家公司, 主要就是非法搜集我国亲本种质资源。在境外间谍情报机关的指挥下, 朱某某配合非法向境外出口我国大量亲本种质资源。”

02: 广东梅大高速茶阳路段塌方灾害救援工作全力开展

网站: 中国警察网

媒体类型: 自媒体

发布时间: 2024-05-03

情感属性: 负面

敏感词: 灾害救援

涉及机构: 交通运输局

来源: https://news.cpd.com.cn/n3569/524/t_1133511.html

据中央纪委国家监委网站4月9日发布, 河北省纪委监委消息: 河北省唐山市人大常委会副主任、迁西县委书记李贵富涉嫌严重违纪违法, 目前正接受河北省纪委监委纪律审查和监察调查。

03: 南宁初中生欺凌事件8人被给予行政拘留等处罚

网站: 新华网

媒体类型: 自媒体

发布时间: 2024-04-29

情感属性: 负面

敏感词: 虚假诉讼

涉及机构: 广西南宁市公安局

来源: <http://www.news.cn/legal/20240429/7b9d1ccad6a463c806fca3233ce5ea3/c.html>

广西南宁市公安局良庆分局29日晚通报称, 已依法对涉案的8人作出行政拘留等处罚。上述视频显示, 几名穿校服的女生对一名女生持续殴打, 并强行脱下该女生的上衣。记者采访了解到, 事发地为广西南宁。

04: 厦门3名杂技演员从3米高空坠落, 一人送医后抢救无效身亡

网站: 极目新闻

媒体类型: 自媒体

发布时间: 2024-05-03

情感属性: 负面

敏感词: 生命安全

涉及机构: 生命安全

来源: <https://new.qq.com/rain/a/20240503A033C800>

有网友发布视频称, 其在厦门灵玲马戏团观看“空中芭蕾”表演时, 目睹了演员坠落事故, 后得知一名演员不幸死亡, 非常痛心。事故是表演中意外发生, 确有一名演员送医抢救后不幸去世, 目前, “空中芭蕾”表演已暂停。辖区杏林派出所工作人员表示, 他们4月26日接到了这起警情, 演员在表演中发生意外, 一名演员送医后经抢救无效不幸死亡。

輿情摘要

05: 老人直行遭右转奔驰撞倒，被追责，南宁交警评论区沦陷

网站：网易新闻

媒体类型：自媒体

发布时间：2024-05-05

情感属性：负面

敏感词：交通事故

涉及机构：南宁交警

来源：<https://www.163.com/dy/article/J1ES1C6J0552HXV3.html>

在5月4日凌晨的广西南宁街头，一位靠捡垃圾为生的老人骑着自行车在道路上直行。突然，一辆奔驰车从旁边猛地右转，老人由于反应不及，与奔驰车发生了碰撞。路人小伙陪老人等交警到来，结果交警判老人有责，需赔偿修车费，此事一经曝光便引发争议。

06: 江苏苏州观前街博主遇到“辣条刺客”，一克0.17元，一斤85元

网站：澎湃新闻

媒体类型：自媒体

发布时间：2024-05-03

情感属性：负面

敏感词：消费者权益

涉及机构：消费者权益

来源：https://www.thepaper.cn/newsDetail_forward_27251543?commTag=true

5月1日，江苏苏州一博主发视频称，在苏州观前街童年主题零食店发现了“辣条刺客”，价签上写着1毛7，却是以“克”为单位，实际价格为85元一斤。结果，自己挑选了一些辣条竟然花费187元。苏州市姑苏区市场监督管理局已经公布了调查结果，网上反映的情况基本属实。现场商品虽有明码标价，未违反有关价格法律法规，但不符合消费者对普通商品价格标识的认知。现已敦促店方整改，现场所售辣条已改为以包计价（按净含量价格从3元到15元不等）。

07: 博主称买到常州机场两个无主行李箱“绝非剧本”，机场：已上报

网站：澎湃新闻

媒体类型：自媒体

发布时间：2024-05-01

情感属性：负面

敏感词：消费者权益

涉及机构：常州市公安局

来源：https://www.thepaper.cn/newsDetail_forward_27238734

近日，一名拥有近百万粉丝的博主发视频声称，自己花4280元买到常州国际机场的2个无主行李箱“盲盒”，买回去后开出了近万元的奢侈品，此事引发网友热议。4月30日，常州国际机场工作人员告诉记者，机场不会对外售卖无主行李箱，他们已经报告领导和相关部门处理此事。当事博主向记者表示，他发布的这条视频不存在剧本，目前他已经提供相关资料配合机场调查。

08: 连锁餐饮店女老板实名举报商标科长“囤积商标”获利

网站：大风新闻

媒体类型：自媒体

发布时间：2024-04-30

情感属性：负面

敏感词：违纪违法

涉及机构：宜昌市场监管局

来源：<https://baijiahao.baidu.com/s?id=1797746337232920246#>

29日，宜昌当地纪委监委通报称，当事人已停职接受调查。拌面店老板举报：干部非法囤积商标获利、恶意举报致当事公司巨大损失。举报视频中，王某某自称卤粉拌面品牌创始人，是宜昌当地人。她举报称，覃某某虽然名为科长，却利用职务之便，以其79岁退休教师母亲熊某某的名义，背地里非法囤积商标100多个以图获利，包括宜昌多地地名商标，迫使“柴小对”公司将近两个月的时间无法正常营业。

09: “叫花鸡没有鸡”杭州上城区市监局通报：立案取证调查

网站：腾讯网

媒体类型：自媒体

輿情摘要

发布时间：2024-05-05

情感属性：负面

敏感词：消费者权益

涉及机构：杭州上城区市监局

来源：<https://new.qq.com/rain/a/20240505A07JZI00>

根据消费者反映的“叫花鸡里没有鸡”情况，上城区市场监管局已于5月4日13时至河坊街涉事商户开展现场检查、制作笔录，进行立案取证调查，并已同步受理消费投诉，联系消费者进行调处。目前，案件正按照法定程序开展调查办理中，后续将根据调查结果依法依规进行处置。

10：官方通报“重庆安琪儿妇产医院涉嫌参与代孕”：成立调查组

网站：澎湃新闻

媒体类型：自媒体

发布时间：2024-05-06

情感属性：负面

敏感词：违规改装

涉及机构：渝北区卫生健康委员会

来源：<http://news.cnwest.com/tianxia/a/2024/05/06/22585100.html>

重庆市渝北区卫生健康委员会5月5日发布情况通报，针对网上反映重庆安琪儿妇产医院涉嫌参与代孕一事，我委高度重视，立即成立调查组，调查核实相关情况。一经查实，将依法依规严肃处理。